

# NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXV  
številka 9/10  
28. junij 1988

Izhaja tritedensko

## Problemi in nezadovoljstva krajevnih skupnosti

Omenjene materialne možnosti družbe, neuresničevanje družbenega plana, prezahtevni in predolgotrajni postopki, nekatere že kar nerazrešljive zadeve, razveljavljivi postopki in še kaj, bi v nekaj besedah bilo tisto kar najbolj žuli in ponekod že kar razburja krajanje v nekaterih krajevnih skupnostih.

Tako je nezadovoljstvo in nemoč zaznati ne samo v KS Rudnik in Peruzzi temveč tudi v KS Zelenci log in Rakova Jelša ter v Vnanjih Goricah. Problemov ne manjka drugje kot npr. na Igu, kjer imajo težave z uresničevanjem samoprispevka in trenutno zaustavitvijo gradnje zdravstvene postaje, pa v Velikih Laščah, kjer se organizirajo za krajevni samoprispevek pa se po finančni plati težko usklajujejo s Komunalno skupnostjo, pa najbrže še kje.

V zgoraj omenjenih KS - tistih prvo napisanih je bila podana informacija tudi na Predsedstvo OK SZDL. Čeprav so z izdajo odločbe Republiškega komiteja za varstvo in urejanje okolja razveljavljeni vsi postopki za gradnjo Folikemovega skladišča, kar pomeni, da gre v proceduro ponovno ves postopek, nezaupanju v omenjene KS ni konca. Bolje posodano, na zboru krajanov v KS Peruzzi, je pobuda o ponovni izvolitvi samoupravnih organov, delegacije za zbor KS in družbenopolitičnih organizacij, naletela na gluha ušesa. Kljub temu, da sta bili podani poročili, tako občinske komisije za družbeni nadzor kot neodvisne strokovne komisije (končno poročilo bo dano v drugi polovici julija) krajanje ne želijo ponovnega konstituiranja svoje KS, dokler ne bo Polikemova investicija v celoti preprečena. Vse lepo in prav, bi lahko zapisali, a razumno najbrže to ni, saj je KS po izrecnem navodilu Republiškega komiteja z urejanje prostora sedaj stranka v postopku, kar pomeni, da v proceduri pridobivanja dovoljenj KS ne more sodelovati, ker je pravno-formalno ni. Precej pripomb je bilo slišati tudi na ukrepanje republiške inšpekcije, češ, da Polikem gradi dalje, čeprav je bila dana informacija, da temu ni tako in gre samo za nujna dela v zvezi s komunalno v celotni coni.

Z delom je zaključila tudi komisija izvršnega sveta za presojo strokovne variante rešitve glede izbora kanalizacije na osnutek zazidalnega načrta v Rakovi Jelši. Čisto

na kratko - komisija predlaga izdelavo dodatne tehnične dokumentacije pri čemer naj se upošteva ločeno projektiranje odpadne in meteorne kanalizacije. Sicer pa komisija predlaga projekt izvedbe gravitacijskega cevovoda vzdolž Poti na Rakovo Jelšo z zaporednim prečrpavanjem odpadne vode. O tem bo razpravljali tudi občinski izvršni svet, ki pa se zelo trudi, da bi zagotovil potrebna sredstva za ureditev prepotrebne vodovoda na Cesti v Rakovo Jelšo, odnosno za potrebna finančna sredstva in pričakovati je, da bo problem kmalu rešen. To pa pomeni, da bo še letos zgrajen vodovod, protiprašna obdelava te zelo pomembne ceste pride na vrsto kasneje.

V Zelenem logu bi želeli čimprej pridobiti zazidalni načrt (občinski izvršni svet je izdelavo že naročil), ki bo predvidoma razgrnjen v pričetku naslednjega leta. Tako so se krajanje pripravili organizirati in uvesti samoprispevek za najbolj pereče probleme. Veliko ogorčenja in skrbi pa jim povzročajo številne črne gradnje in bojazen, da bomo kmalu priča novim črnim naseljem, mora naleteči na odmev. O vzrokih in nemoči ter o zamegljevanju pristojnosti so ob tem člani Predsedstva apelirali na službe, da z organizirano družbeno akcijo zadevi preprežemo peruti. Slišati je bilo zelo odločno, da bo treba preseči tudi sedanje stanje v mestu, ko smo nekatere pristojnosti poverili mestu, odgovornost za razvoj pa preptustili v tem primeru nemočnim občinskim izvršnim svetom.

V Vnanjih Goricah, kjer dobiva (ne)razreševanje telefoniada že kar velike razsežnosti, pa se srečujejo tudi s kadrovskimi težavami (posledica nemoči) in storitvi bo potrebno vse, da se stanje preseže.

## Spoštovani bralci!

Naša Komuna se odpravlja na dopust z željo, da tudi vi počitniške dni prijetno preživite! Obiskala vas bo spet v prvih septembrskih dneh! Na svidenje!

## Akcija komunistov po konferencah

Dva meseca je že, odkar smo komunisti na seji konference ZKS sprejeli teze, uvodni referat predsednika in s široko razpravo opozorili na to, da ima članstvo že dovolj analiz in govorenja, da je končno potrebno spremeniti prakso tako, kot se že dolgo pogovarjamo.

Po slovenski konferenci je bila še zvezna, tako imamo smernic za akcijo dovolj. Na kakšen odmev pa so naletela stališča obeh konferenc v občinah in v osnovnih organizacijah je težko reči, saj se dva meseca po konferenci ni zgodilo ničesar revolucionarnega. Našli smo si druge teme, puče in aretacije ter se oddaljili od mota-socializem po meri človeka.

O slovenski konferenci je bilo precej zapisanega, zvezna pa je bila po mnenju mnogih komentatorjev najpomembnejši dogodek letošnjega leta v Jugoslaviji. Članstvo je tako lahko spoznalo vse pobude in sprejete zaključke. Tako naj bi komunisti v svoji sredini čimprej opravili vse tiste naloge, ki bi jih v skladu s sklepi konference morali. Dogovorjeno v forumih in na konferencah bi morali realizirati in v praksi vseskozi preverjati uresničeno ter terjati odgovornost.

Na seji predsedstva občinskega komiteja ZKS je bila sprejeta pobuda, pismen napotek v sedmih

točkah o tem, kako realizirati naloge in usmeritve konference ZK Slovenije.

V občini naj bi maksimalno angažirali ves razpoložljivi potencial, saj sta za dosledno uresničevanje sklepov predsednika in sekretar premalo. Člani občinskega komiteja bodo v pomoč osnovnim organizacijam, kjer je največ težav, tako da bi lahko skupaj poiskali izhod iz težav. Nosilci razprav o uresnitvi sklepov konference pa bodo delegati, ki so konferenci prisostvovali in člani CK, ki jih je v občini kar nekaj.

Stik z osnovnimi organizacijami naj bi se torej izboljšal, da ne bi prihajalo do razkoraka med sklenjenim in uresničnim.

Glede na razmere v katerih živimo in delamo je nujno, a vsaka OZD zahteva razvojni in kadrovski program v OZD ter jasno sliko svojega položaja. Zavedajoč se možnih zaostritev morajo tudi komunisti zahtevati pripravo socialnih programov.

S svojimi idejami in javnim nastopanjem naj bi komunisti strnili vse sile za uresničitev sprejetega. Vprašanje pa je, če so ti še toliko pripravljene za akcijo kot so bili v dneh konference.

D. E.



## Še letos Petrolove črpalke na obvoznici

Delegati občinske skupščine bodo še na tem zasedanju sprejeli zazidalni načrt za ureditveni območji VM 2/4 in VM 6/1 Motel. Meje ureditvenega območja VM 2/4 potekajo na severu ob Cesti dveh cesarjev, na jugu ob cestnem telesu južne obvoznice, na vzhodu ob ulovni rampi z avtoceste, na zahodni pa ob izvozni rampi na avtocesto. Omenjeno območje se nahaja na območjih KS Zelenci log in Stane Sever, kjer je bil osnutek zazidalnega načrta tudi razgrnjen. Bistvenih pripomb na načrt ni bilo, njegova priprava za obravnavo na skupščini pa se je nekoliko zavlekla, saj je bila potrebna izdelava dodatnih študij za izdajo potrebnih soglasij.

Sam program zazidalnega načrta predvideva v prvi fazi opremljenost avtoceste z izgradnjo bencinske črpalke. Le-ta bo po zagotovilih Petrola zgrajena še letos, čeprav bi morala biti po prvotnih predvidevanjih hkrati z otvoritvijo južne obvoznice. V drugi fazi pa bo zgrajen motel s spremljajočimi trgovinami ter uslužnostnimi dejavnostmi in kasneje še tako imenovana rekreativna cona. Izvršni svet se je zavzel, da bi bila omenjena druga faza zgrajena preje kot do leta 1995, kot to zagotavlja investitor. Slednji je namreč mnenja, da je moč h gradnji pristopiti šele po kompletni sanaciji deponije kar pomeni po odrasli zasadi-ve zelenih površin.

Iskrene čestitke ob 4. juliju - dnevju borca in 22. juliju - dnevju vstaje slovenskega naroda!

Skupščina in družbenopolitične organizacije občine Ljubljana Vič-Rudnik

## NAŠA ANKETA

# Kakšne počitnice si še lahko privoščimo?

Ni še tako dolgo, ko je nek naš občan izcedil zanimiv pomislek: »Dopust zunaj doma je postal tako drag, da bodo prav kmalu vsi dopustovali le še doma«. Njegovi misli bi najbrž pritegnili še marsikak drug zaposlen pri nas, ki se otepa z ne pretirano visokimi osebnimi dohodki, ali pa bi že kar lahko postala slavnostna koračnica naših sindikatov. Zares, kako si sploh še privoščiti dostojen dopust ali počitnice, ne da pri tem zapraviš vse svoje prihranke ali pa čutiš posledice še dolgo potem, ko je počitniških radosti konec? Mnogi se nad tem vsakič globoko zamislijo, zopet drugi pa brez pomisleka globoko sežejo v mošnjiček, češ, pri počitnicah pa res še ne kaže štediti.

**Jože Perič**, gostilničar z Vrhovcev: »Sam svoje družine in delavcev tudi letos ne mislim prikrajšati niti za en dan dopusta. Seveda pa bom še naprej tako stabilizacijsko ravnal kot doslej in s svojo družino raje kot kam drugam odšel v rodno Metliko, kjer imamo vinograd. Tu bomo našli svoj mir, delo pa bo prišlo kar prav za obilnice in kvalitetnejšo dobro kapljico.«

**Francka Mavec**, upokojenka z Golega: »Zaradi te hude draginje, bom dopust raje preživela kar doma. O morju ne razmišljam, ker si ga z našimi upokojenskimi regresom res ne morem privoščiti. Prej, ko sem bila zaposlena, je bilo to laže; vsako leto smo bili na morju. No, zdaj bom pa doma pazila na vnuka ali pa šla kdaj pa kaj pomagat v gostilno na Kurešček.«

**Matija Zdešar**, učenec OS iz Stranske vasi: »Pri nas bo veliko dela na kmetiji. Ne verjamem, da bi kam šli, morda kvečjemu za kak dan na Sedmera jezera. Tako tudi ne bomo po nepotrebnem zapravljali. V preostalem času pa bom igral tenis.«

**Marta Praprotnik**, učiteljica z Vrzdence: »Prosvetni delavci žal nimamo nikakršnih sindikalnih ugodnosti, saj moramo koristiti dopust v najdražji sezoni. Zato o dopustu za zdaj tudi še ne razmišljam. Če bomo slučajno odkrili kako poceni varianto za dopustovanje na morju, bomo šli, drugače pa bomo raje ostali kar doma, kjer

bomo nabirali moči za novo šolsko leto v naravi in ob delu na vrtu.«

**Tomaž Kavčič**, uslužbenec z Viča: »Še najboljša možnost za dopustovanje na morju je, če greš prek podjetja. Sam si tega žal ne morem privoščiti, ker delam na ZŠD Svoboda, morda pa se bo dalo kaj urediti prek žene. Je že tako, da moraš danes tudi tu koga poznati, če hočeš kaj doseči. O kakih hotelih pa seveda ni več niti govora.«

**Boštjan Nartnik**, dijak SŠTS z Dobrove: »Sam bom šel za mesec dni kam delat prek študentskega servisa. Nato gremo na maturantski izlet v Dubrovnik. Ves preostali čas pa se bom hodil kopat, ob koncih tedna pa bom zahajal v diskače.«

**Branka Zadravec**, dijakinja administrativne srednje šole z Vrhovcev: »S starši bom šla za deset dni na Pag, preostali čas pa bom doma. Tu bova s prijateljico hodili na

izlete, na kopanje in v disco. Morda bom šla tudi kam delati prek študentskega servisa. Še ne vem. Ne bom pa si seveda mogla privoščiti vsega, kar bi si želela, ker je pač vse postalo tako drago.«

**Andrej Železnik**, učenec OŠ z Golega: »Živim s starši na majhni kmetiji, zato bom v glavnem kar doma. Tu bo veliko dela s košnjo, pa tudi drugimi kmečkimi opravili. Tudi sicer ne bo denarja za kake lumparije. No, vseeno pa upam, da bomo šli za kak teden dni na Rab.«

**Franc Brus**, učitelj iz Horjula: »Trenutno še ne načrtujem kaknega daljšega dopustovanja; morda bom kak vikend preživel na morju, ali pa šel na Kolpo, kjer me vežejo stari spomini. Nekaj dni bo gotovo tudi delavnih, kajti v Logatcu imam nekaj gozda in treba bo pripraviti kurjavo. Lani sem si lahko za pičlih sedem in pol starih milijonov privoščil tudi še enotedenski dopust na Ohridu (v hotelu visoke B kategorije!), letos pa je od tega ostala samo želja.«

**Tadej Alič**, učenec OŠ iz Razorij pri Dobrovi: »Mi bomo šli za kakih deset ali štirinajst dni na morje, najbrž v Červar. Do zdaj smo že štirikrat letovali tam. Treba pa bo tudi doma pomagati staremu očetu, ki ima kmetijo. Zdjaj poleti bo veliko dela. Manj pa bo seveda tudi vožnje z mopedom, kajti bencin je postal zelo drag.«

BRANKO VRHOVEC



Jože Pečarič Francka Mavec Matija Zdešar Marta Praprotnik Tomaž Kavčič Boštjan Nartnik Branka Zadravec Andrej Železnik Franc Brus Tadej Alič